Examen Natuurkunde januari 2019

Theorie:
Het verband tussen impulsmoment en krachtmoment afleiden

Een deeltje tekenen met het impulsmoment en krachtmoment t.0.v. oorsprong
Indien er 2 deeltjes zouden zijn, is het netto krachtmoment dan 0 ? Verklaar

Een constant versnelde hamerslingerbeweging ;

B C
o  Gegeven: de slingerbeweging is in tegenwijzerzin.
o  Teken de snelheidsvector en de versnellingsvector op A
o Indien je weet dat B en C op dezelfde hoogte liggen en als je luchtwrijving mag

verwaarlozen, is het impulsmoment voor B dan hetzelfde als dat voor C? Verklaar
o Indien er wel luchtwrijving plaatsvindt; is de snelheid van de hamer in B dan
hetzelfde als de snelheid in C? Verklaar

Geef de definitie in formulevorm en in woorden van capaciteit, geef ook de S| eenheid.
Gegeven volgend elektrisch veld:
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Neem nu 2 ladingen: g. > 0 en q. = -q;
e Indien Maaike deze ladingen van A naar B verplaatst:
Heeft Maaike dan arbeid verricht?
Welke lading heeft het grootste potentiaalverschil (van A naar B)



e Gegeven een geleider in de vorm van een rugbybal, zie tekening:

Teken het elektrisch veld
Rangschik de punten A, B en C van klein naar groot volgens elektrische
veldsterkte.

Gegeven de formule:
d’x dx .
:M.— + b.— + ¢cx = Fy.sin (wt
de? dt o-sin (wt)
§ Geef een voorbeeld van een resonantieverschijnsel dat toepasbaar is met

bovenstaande formule, waarbij m, b, ¢ en F, niet gelijk zijn aan 0.
§ Verklaar volgende symbolen hun betekenis aan de hand van bovenstaand

voorbeeld:
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Gegeven een transversale golf die naar links beweegt
§ Duid de golfsnelheid aan en de deeltjessnelheid in een bepaald punt van de
golf.
§ Is de formule uit de vorige vraag toepasbaar voor deze golf?

Oefeningen:

Gegeven een tekening met een massa m, waarop een neerwaartse kracht uitgeoefend
wordt, onder een hoek ©, stel de formule samen waarmee je de minimale kracht kan
berekenen die je nodig hebt om de massa in beweging te krijgen, met parameters: m, p., ©
en de valversnelling.

Bereken nu de maximale hoek waaronder de kracht uitgeoefend mag worden om de
massa nog in beweging te krijgen als de statische wrijvingscoéfficient gelijk is aan 0,40 en
de massa gelijk is aan 10 kg.



Er is een vlot dat bestaat uit 12 aaneengebonden boomstammen met diameter 45 cm en
lengte 6,1 meter.

o Bereken het aantal personen die op dit vlot mogen zitten als je weet dat een
persoon gemiddeld 68 kg weegt en het soortelijk gewicht van hout 0,60 is.

Er is een lift van 940 kg dat naar beneden valt, doordat het touw waarmee het vast hing
doorgeknapt is. Op de grond bevind zich een veer, waarvoor k = 2,2*105 N/m. Bereken de
eindsnelheid van de lift (net voordat die de grond raakt) en de afstand dta de veer ingedrukt
wordt. (iets van 21 m/s en 1,40m had ik)

Je krijgt een elektrische schakeling en een aantal gegevens (totale V, indivuele
weerstandswaarden). Er zijn 4 situaties die beschreven worden (bv: I1 = ... of R2 is niet
defect en V3 = ...). In elk van deze situaties is er juist 1 weerstand die ofwel kortgesloten is
ofwel open. Zoek uit welke dat is in elk van de 4 situaties. (Kortgesloten betekent dat de
weerstand er gewoon tussen uit gelaten wordt, er loopt dus nog wel stroom door. Bij open is
de kring letterlijk onderbroken op die plaats)

Je krijgt nog een schakeling met 4 lampen die allen een vermogen hebben van 10 watt en
je krijgt ook de spanning aan de bron gegeven. De lampen branden niet allen met dezelfde
intensiteit, aan u om uit te zoeken hoeveel elke lamp van zijn vermogen effectief gebruikt.
Deze oefening komt overeen met de eerste opgave van het oefeningenexamen januari
2008.



